
Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Soziale und Kulturelle
Angelegenheiten am 21.10.2020 im Dorfgemeinschaftshaus Ober-Hörgern

Tagesordnung:

l. Gegenüberstellung der alten und neuen Konzepte der Kindertagesstätten
in der Stadt Münzenberg
a) Vorstellung der Konzepte durch die Kindergartenleitungen
b) Fragen aus dem Ausschuss

2. Intensive Verzahnung der Zusammenarbeit zwischen Kindergärten,
Jugendpflege und Schule
a) Sachstandsbericht des Magistrats

Anwesend / abwesend: (entschuldigt = „e", unentschuldigt = „u")

Magistrat:

Bürgermeisterin Dr. Isabell Tammer
Erster Stadtrat Alexander hleise „e"
Stadträtin Cornelia Scheurich
Stadtrat Garsten Bolz
Stadtrat Karl Heinz Alles „e"
Stadtrat Klaus Ohly „e"
Stadtrat Norbert Schwa b „e"
Stadtrat Hagen Vetter

Zu TOP 1
Kita Leitungen:
Christine Metsch
Kathrin Neumeier

Katja Werner

Ayssdiusses für Soziale und Kulturelle Angelegenheiten
Peter Hüttl (Vorsitzender)
Gerald Müller für Thomas Heise
Thorsten Schepp
Sascha Thiele
Sabine Vetter

Außerdem anwesend: Stadtverordnetenvorsteher Manfred Tschertner,
Stadtverordnete: Ina Wendel, Dirk Eiser, Kurt Reuhl
Ortsvorsteherin Gambach Gabriele Sickel

Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr

Schriftführer: Janek Eckert

Ende der Sitzung: 22.20 Uhr

Der Ausschuss war durch Einladung vom 14.10.2020 unter Mitteilung der Tagesordnung
rechtzeitig und ordnungsgemäß eingeladen. Der Ausschussvorsitzende Peter Hüttl
eröffnet die gemeinsame Ausschusssitzung und begrüßt alle Anwesenden.
Er stellt fest, dass gegen die Ordnungsmäßigkeit der Einladung keine Einwände erhoben
wurden. Sabine Vetter kritisiert, dass die Einladung und die Unterlagen erst eine Woche
vorher zugestellt wurden und hierdurch ein Einlesen in die Thematik nicht ausreichend
möglich war.
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ZU TOP 1
Die Leiterinnen der Kindergärten erläutern anhand einer Power-Point-Präsentation die
Veränderungen der einzelnen Konzepte. Die Fragen aus dem Ausschuss werden
beantwortet.

Der Ausschussvorsitzende Hüttl spricht im Namen des Ausschusses ein großes
Dankeschön an sämtliche Mitarbeiterinnen der Kindergärten für die geleistete Arbeit
während des Lockdowns aus.

ZU TOP 2
Bürgermeisterin Dr. Tammer teilt mit, dass der geplante „Runde Tisch" am vergangenen
Montag nicht stattgefunden hat. Die Johanniterschule hat mit Email von Freitagmittag
mitgeteilt, dass eine Woche Vorbereitungszeit, die zudem noch in den hlerbstferien liegt,
von schulischer Seite nicht ausreichend ist. Weiterhin befindet sich das
Multiprofessionelle Team der Schule derzeit in einer personellen Umbruchphase, die erst
einige Zeit nach den Ferien abgeschlossen sein wird. Vertreter der Kindergärten, der
Jugendpflege und der Schule haben sich bereits mehrmalig zu Vorgesprächen getroffen
um Ziele zu definieren. Die Dokumentationen der Vorgespräche werden den
Ausschussmitgliedern zugeschickt.

Nach kurzer Aussprache ergeht folgende Handlungsempfehlung:

Nach der Neuaufstellung des Multiprofessionellen Teams soll, wenn möglich für Ende
November/Anfang Dezember zu einem neuen Termin eingeladen werden.
Terminvorschläge wurden von der Johanniterschule erbeten.

Sobald der „Runde Tisch" anläuft, ist dieses Thema im Ausschuss beendet.

Münzenberg, 22.10.2020

/Janek Eckert
Schriftführer
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Peter'Hüttl'—
Vorsitzender des Ausschusses für soziale und

kulturelle Angelegenheiten


